



嘉兴大学学生公寓建设工程项目隆重举行开工仪式

12月10日上午,由集团公司承建的嘉兴大学学生公寓建设工程项目隆重举行开工仪式。嘉兴大学党委书记沈希,党委委员、副校长(主持日常工作)张琦,党委委员、副校长王立玮,党委副书记、党委组织部(统战部)部长、人才办主任陈立力,校园建设与后勤管理处处长郑伟栋等领导出席开工仪式。集团公司董事长章锡根、总裁邹俊等领导参加仪式。

本次仪式由嘉兴大学党委委员、副校长王立玮主持。嘉兴大学党委委员、副校长(主持日常工作)张琦指出,今年是嘉兴大学建设元年,在省市党委政府和社会各界的大力支持下,浙江省高校基础设施提质工程——嘉兴大学学生公寓建设工程开工,打响了学校基础设施品质提升攻坚战的第一枪,是学校冲“**A**”、拼“**博**”、创



一流发展过程中具有里程碑意义的一件大事,对改善办学条件、优化办学布局、提高办学水平具有重要的意义。集团公司董事长章锡根在仪式上郑重

承诺:我们将以高度的责任感和使命感,精心组织,科学施工,始终把质量和安全放在首位,努力为广大学子提供一个温馨、舒适的居住环境。浙

江嘉元建设管理有限公司董事长、总经理秦建华作表态发言。在热烈的掌声中,嘉兴大学党委书记沈希宣布项目开工。仪式现场,出席奠基仪式的领导和嘉宾共同为项目培土奠基。工程车、挖掘机同时鸣笛,同步开挖土方。

嘉兴大学学生公寓建设工程项目是浙江省高校基础设施提质项目,包含2栋学生公寓,总占地面积8002平方米,总建筑面积27988平方米,其中地上建筑面积25477平方米,地下建筑面积2511平方米,投资额1.2亿元。建成后,预计新增学生床位2000余个。

在学校的关心和支持下,我们将以更加饱满的热情和更加务实的作风,全力以赴地完成此次嘉兴大学学生公寓建设任务,为嘉兴大学的发展注入新的活力和动力。

浙江省安装行业协会领导莅临集团公司考察指导

12月24日上午,浙江省安装行业协会秘书长徐学强等领导莅临集团公司考察指导,了解公司发展现状,探讨行业发展趋势,共同推动安装工程领域的持续繁荣。集团公司总裁邹俊、党委书记徐建明对领导们的到来表示热烈欢迎。

座谈会上,党委书记徐建明详细介绍了集团公司的悠久历史,从创立之初的艰苦奋斗,到如今的蓬勃发展,每一步都凝聚着员工们的心血与智慧。他还着重介绍了集团在安装工程领域的发展历程。

总裁邹俊向协会领导全面汇报了集团公司的生产经营情况,包括近年来的工程项目承接、施工质量控制以及市场拓展等方面取得的显著成就。同时,他也反映了集团在安装工程业务承接上面临的困境。

省安装行业协会领导们对集团公司的发展成果给予了充分肯定,并表示将积极发挥协会的桥梁纽带作用,为集团公司提供更多的支持,帮助公司克服发展难题,实现更高质量的发展。希望集团公司继续发扬优良传统,不断创新进取,为安装工程行业的繁

荣发展做出更大贡献。

为了更深入了解集团公司的发展历程,协会领导还参观了企业展馆。展馆内,一幅幅历史照片、一件件实物展品,生动展现了中元建设从起步到壮大的发展历程。领导们边走边看,边听边问,对中元建设所取得的成就给予了高度评价。

此次考察不仅加深了协会与公司之间的交流与合作,更为公司的未来发展指明了方向。我们将不断提升自身的核心竞争力,为安装工程领域的持续繁荣做出新的更大贡献。

集团公司成功协办《锁式预应力混凝土方桩》技术研讨交流会

12月8日下午,由嘉兴市土木建筑学会主办、兆弟集团有限公司承办、集团公司协办的《锁式预应力混凝土方桩》技术研讨交流会在南湖庆丰商务中心项目部举行。

作为本次活动协办方,集团公司不仅提供了交流场地,更通过南湖庆丰商务中心项目展示了锁式预应力混凝土异型实心方桩的实际应用。项目负责人姚流浩向与会专家们介绍了项目基本情况。该项目总建筑面积近21万平方米,其中地上建筑面积约13万多平方米,地下建筑面积7万多平方米,项目地下室二层抗拔桩,采用锁式预应力混凝土异型实心方桩。

活动现场,与会人员实地观摩了锁式预应力混凝土方桩的施工过程。兆弟集团嘉兴办负责人对锁式机械连接件原理及优势进行了详细讲解与演示。现场观摩结束,在项目部会议室,兆弟集团公司副总工程师齐金良向与会专家们作了《锁式预应力混凝土异型预制桩技术创新与工程应用》专题报告。报告结束后,与会专家围绕锁式预应力混凝土异型预制的原理、承载力提升的计算原理与性能、验收标准等关键问题展开了热烈的技术交流与讨论,集团公司的专家也积极参与其中,分享了宝贵的经验与见解。

未来,我们将继续致力于技术创新与推广应用,为行业高质量发展贡献力量。

集团公司参编的《建筑施工承插型盘扣式钢管支撑架安全技术规程》自2025年2月1日起实施

近日,浙江省建设厅正式发布公告,批准《建筑施工承插型盘扣式钢管支撑架安全技术规程》为浙江省工程建设标准,编号为DBJ33/T 1334-2024。该规程将于2025年2月1日起正式施行。

此项规程由嘉兴市建筑业管理服务中心(嘉兴市建设工程质量安全管理服务中心)等主编,包括集团公司在内的多家施工、设计、生产与科技企业共同参与编制。编制工作历经两年多的精心筹备,经过广泛调研、试验、征求意见,并认真总结实践经验,结

合浙江省实际情况,参考有关国家标准和国内外先进经验,进行了20多次专题讨论及专家评审,最终完成了规程的报批稿。

作为嘉兴市首个由本地建设主管部门、施工企业编制的技术性地方标准,该规程填补了承插型盘扣式钢管专用于支撑架施工的标准空白,具有广泛的适用性和先进性。集团在规程编制中发挥了重要作用,至此,集团公司已完整经历了从编制国家标准、行业标准、地方标准到团体标准的全过程,积累了编制各类标准的成

功经验,对推动企业技术进步起到了积极作用。

本规程的发布实施,将为采用承插型盘扣式钢管支撑架的设计、施工、管理提供完整的技术指导;对规范盘扣式钢管支撑架使用与管理行为、更广泛地推广使用盘扣式钢管支撑架提供有力的技术支撑;对提高我省安全生产文明施工标准化水平和促进承插型盘扣式钢管脚手架自身技术发展都具有重要意义。

(正高级工程师 沈建明)

德丰建材顺利完成高强度大体积预应力混凝土供应

11月29日晚上22时，随着最后一台汽车泵缓缓收起“臂架”，标志着嘉兴市市区快速路环线上跨沪昆铁路立交工程PP-16主墩下转盘转体承台的砼供应任务，在历经约34小时的连续作业后，由我公司圆满完成。

嘉兴市市区快速路环线上跨沪昆铁路工程由中铁二十四局集团有限公司承建，涉及新建一座独塔混凝土斜拉桥，该桥将从北往南依次转体跨越现有的沪昆铁路。自承接该工程砼供应任务以来，德丰建材上下对此高度重视！本次供应的主墩下转盘转体承台尺寸为24.4m×25.1m，浇筑高度4.75m，混凝土设计强度等级C55，布置有纵、横向预应力钢绞线和竖向预应力钢筋。对于德丰建材而言，这是首次单次连续供应3000m³高强度

大体积预应力混凝土。为此，技术团队经过多次选材与试配，最终确定了C55大体积混凝土的原材料及配合比，并制定了专项技术方案。同时，与项目部进行了多次协调沟通，并落实了具体的供应时间。

11月25日上午，德丰建材技术部门、生产调度与项目部共同召开了承台混凝土浇筑的交底会议，明确了具体的实施方案。面对这次大方量、高标号且必须连续浇筑完成的混凝土供应任务，德丰建材从技术储备、材料组织、设备运行、车辆输送配置、机械维护抢修到后勤保障工作，都面临着全方位的考验。

针对这一系列挑战，公司总经理专门组织召开了专题动员会，强调了此次供应任务中混凝土强度等级高、

工程量大、耗时长等特点，并要求全体人员务必以“打硬仗”的态度，秉承“高标准、严要求、保质量、重安全”的责任心，全力以赴完成任务。会上，他详细部署了保障供应各个环节的工作内容和注意事项。在浇筑过程中，两台汽车泵同步作业，公司试验室技术员与项目部技术员等4人现场旁站监督，确保了浇筑质量得到有效控制。

此次砼供应任务的圆满完成，离不开公司全体员工的努力及项目部的积极配合。通过这次成功的供应经历，德丰建材进一步积累了大体积、高强度混凝土生产供应的宝贵经验，为公司的高质量发展奠定了坚实的基础。

（德丰建材 山佳炜）

集团公司扎实推进产业工人队伍建设改革

12月6日，全国机械冶金建材系统产业工人队伍建设改革推进会在嘉兴海宁召开。集团公司作为嘉兴市建设联合工会的成员和嘉兴市建设系统产业工人队伍改革四个示范企业之一，荣幸参加了此会。

产业工人队伍建设改革，是习近平总书记亲自点题、亲自部署、亲自指导的重大改革，是党和国家一项具有战略性、全局性的重大决策部署。作为嘉兴市建设系统四个产改示范企业之一，集团公司积极响应国家号召，主动参加全国产改会议，并将人民至上理念深植于心、践之于行。我们充分发挥产改主体作用，加大人力资本投入，近年来精心策划了一系列员工培训项目，成功培育了一批中高级技能人才。同时，我们每年评选出4名优秀工匠，并予以表彰奖励，打通技术工人上升的通道，提升产业工人的获得感、幸福感和安全感。

我们将以此次大会为契机，继续深化产业工人队伍建设，推进产改走深走实。我们将充分发挥技术工人队伍的积极作用，完善激励机制，激发更多技能人才奋发向上。我们还将鼓励员工勇于创新、敢为人先，共同推动企业实现高质量发展。

（人力资源部 邱凤夏）

梅花洲科创中心项目首台 QTZ315(T7527) 塔吊成功安装就位

经过前期精心筹备，历经三天紧张有序的施工作业，梅花洲科创中心项目首台 QTZ315(T7527) 塔吊于12月26日顺利完成安装，傲然屹立于项目现场，在蓝天映衬下尽显雄伟身姿。

12月24日下午，7辆满载标准节、套架、平衡臂、起重臂等各类构件的大型平板车，依次驶入项目施工现场，并将设备卸至C楼2#塔吊基坑周边指定区域，为后续安装工作做好充分准备。次日，嘉兴市正鑫设备安装有限公司塔吊班全员集结，在认真接受项目总监、项目部以及公司安全技术人员的详细安全技术交底，并郑重签

字确认后，有条不紊地开启了塔吊安装流程。施工过程中，工人们凭借精湛技艺和严谨态度，小心翼翼地安装每一个销轴与螺栓，细致地为每个节点加注润滑油，确保安装质量与精度。在他们的辛勤努力下，原本零散的部件逐渐组合，化身为一座巍峨耸立的钢铁巨人。安装完成后，经严格调试检测，塔吊各项性能指标均符合安全运行标准，正式投入使用，为项目建设提供有力的垂直运输保障。

梅花洲科创中心项目共规划使用3台 QTZ315(T7527) 塔吊，以满足不同区域的施工需求。其中，A楼1#

塔吊最终安装高度约达115米、幅度60米，C楼2#塔吊安装高度约为75米、幅度55米，B楼3#塔吊安装高度约55米、幅度75米。首台塔吊的成功安装，为后续两台塔吊的安装工作积累了宝贵经验。

正鑫公司将继续秉持专业精神，全力投入到第二台、第三台塔吊的安装任务中，并将制定完善的后续维护保养计划，确保每一台塔吊在整个项目建设周期内安全、稳定、高效运行，为梅花洲科创中心项目的顺利推进保驾护航，助力项目早日竣工交付。

（正鑫公司 唐国平）

《建筑施工特种作业人员安全防范要点》培训会成功举办

11月29日，《建筑施工特种作业人员安全防范要点》培训会在集团公司多功能厅成功举办。集团公司总裁助理丁勇担任主讲，来自公司总部、分公司及项目部的20余名工程管理人员参加。

会议开始，丁总着重阐述了建筑施工特种作业安全的重要性，强调在建筑行业发展的过程中，保障施工安全是每位从业者不可推卸的责任。紧接着，他围绕《建筑施工特种作业人员安全防范要点》，详细讲解了建筑电工、建筑焊工、脚手架架子工、起重信号司索工、塔式起重机司机、施工升降机司机、物料提升机司机及其安装拆卸工等多个工种的安全防范要点。

会上，丁总通过大量实际案例，深入剖析了各类特种作业中常见的安全隐患及相应的防范措施，令参会人员收获颇丰。此外，他还着重强调了个人防护用品的正确使用、安全操作规程的严格执行以及应急预案的制定与演练等方面的必要性。

培训会在热烈的掌声中圆满落幕。此次培训不仅增强了大家的安全防范意识，更为今后的施工安全管理工作提供了有力的指导。

（质量安全部 丁毅）

第四季度质量安全管理工作会议顺利召开

12月13日上午，集团公司顺利召开了第四季度质量安全管理工作会议。集团公司总裁助理丁勇，以及来自总部质量安全部、技术中心、下属分公司及项目部的数十位代表齐聚一堂，共同探讨第四季度质量安全检查情况。

本次会议由质量安全部经理盛文斌主持。盛经理简要介绍了会议议题，并概述了四季度质安检查中发现的亮点与不足。他指出，在这次的检查中，部分项目在材料分类管理、工地宿舍及电瓶车棚管理、拆模柱子养护等方面表现优异，值得推广。但同时，也发现了一些问题，如有同条件养护试块未设置在现场、橡胶止水带胀模、

杆件吊装等质量安全方面的问题，需高度重视并督促项目部及时整改。

随后，盛经理详细解读了部门新制定的《施工现场标准养护室管理规定》征求意见稿。他强调，各单位须按规定在施工现场设置标准养护室，依据文件内容建立健全管理制度，确保养护条件达标。同时，他也欢迎各分公司及项目部提出宝贵意见。

在发言环节，各单位代表围绕质量安全管理这一核心议题，积极发言，分享见解与经验。通过直接对话与思想碰撞，共同探索解决当前质量安全管理挑战的有效途径。

最后，总裁助理丁勇作总结讲话。他指出，质量是集团公司的

生命线，必须时刻保持警惕，不容懈怠。他希望公司积极探索智慧工地等新技术、新方法，以科技赋能质安管理。同时，他要求大家积极撰写质安工作总结，回顾过去，规划未来，分享难题与解决思路，共同推动公司质量安全管理工作的持续提升。

本次会议的召开，既总结了四季度质量安全管理经验教训，又明确了未来的工作方向。相信在集团公司领导的正确引领下、全体员工的共同努力下，集团公司的质量安全管理必将迈上新台阶。

（质量安全部 丁毅）

看枫杨项目中的“智慧工地”应用

数字化项目管理平台依托广联达“智慧工地”数字化技术，将互联网与传统建筑施工技术管理融合。以移动互联、物联网、大数据等新一代信息技术，围绕人、机、料、法、环等各方面关键因素，实现施工过程的全面感知、分析、决策与智能控制，改变传统建筑施工现场参建各方现场管理的交互方式、工作方式和管理模式，从而提升工程管理的效率、质量和安全水平。

一、“智慧工地”的特点和创新点

1、智慧工地数据协同

“智慧工地”平台利用BIM技术实现全生命周期的数据共享，通过推进生产数字化，实现智慧工地建设，利用物联网、大数据等技术进行实时



监控，实现了项目管理、成本控制、质量监控等多个环节的智能化升级，极大地提高了施工效率和工程质量。

2、硬件设备供应齐全

“智慧工地”系统拥有完整的因地制宜的设备供应链，供应商能够根据不同工地的实际需求，提供定制化的解决方案，确保设备的高效应用和工地的顺畅管理。

3、辅助企业决策

该系统平台应用IoT、BIM、大数据、AI等核心技术，通过数字孪生的形式同步项目现场各生产要素变化情况，实现企业在统一系统平台上集成各个项目的数据。突破时间和空间的限制，智能判断潜在业务风险，帮助落实管理举措，增强施工企业全局的掌控能力，辅助企业提升品牌影响力，增强企业核心竞争力。

二、智慧工地在枫杨项目的实施情况

枫杨1号地块项目(2023南-017号地块)及2号地块项目(2023南-020号地块)，建设地点位于浙江省嘉兴市南湖区滨海路与东塔路交叉口西南

侧。1号地块总建筑面积89281.13㎡，其中地下建筑面积29371.09㎡(含非机动车库，汽车库，人等)。2号地块总建筑面积47874.40㎡，其中地下建筑面积14520.76㎡(含非机动车库，汽车库，人等)。该项目是嘉兴市实施城市更新的首批试点项目之一。

1、劳务人员管理

通过使用劳务实名制系统(闸机、人脸识别)实时采集实名制信息、打卡考勤明细、班组信息等劳务人员的基本信息和工作行为信息。平台每天记录现场作业人员的实时数据，作业时间、加班情况、各工种人数、各年龄段及各地域人员分布情况。项目管理人员、企业管理人员均可以及时掌握工人进出场等具体情况，通过系统考勤信息，记工单和工资发放情况实时上传云端。对于异常情况如黑名单、超龄等自动预警。通过数据分析，便于劳务管理决策，降低劳务管理的风险和纠纷。

2、物资设备管理

物资设备出入管理。通过地磅周边智能硬件设备(摄像头、红外对射)自动采集精准材料数据，对大宗物资

进出场称重全方位管控，实现钢筋、混凝土物料称重数据存储、读取以及物料验收偏差分析等功能，提高物资计量的运行效率，避免人为篡改、记录错误。

物资消耗跟踪及分析。在物资过磅进场时，过磅员会手动输入该物资用料部位，物料管理系统会自动核算项目耗用走势、标准分部分项损耗、施工队伍损耗等，及时准确地把控物资流动方向，达到节约成本的目的。

设备运维管理。智慧管理平台上上传磅房、塔吊、门卫等位置的视频监控，方便公司领导层及现场管理人员实时监控设备运行情况。

3、环境监测

扬尘监测系统24小时自动监控现场，数据一旦超标，喷淋系统就会自动启动，有效降低周边扬尘浓度，改善施工环境。通过即时值、小时均值、日均值可视化呈现，辅助管理人员判断项目短期、长期扬尘的保持力度，以便于进行针对管理，实现绿色环保施工。

4、工期履约管理

计划、偏差调整管理。生产经理依据总计划制定周计划并将周计划责任到人，每日责任人跟进任务项完成情况，生产管理系统将根据任务完成情况自动输出质安报表、施工日志、监理周报，项目经理可看可控可管。图形化展示项目目标及执行的最新进度(进度风险监测，延期原因分析等)，与BIM模型结合，对计划的偏差进行原因分析并及时做出调整。

资源统筹管理。结合各班组出勤人数、物资设备进出场情况、形象进度统计，对工期履约情况进行多方面的分析。

施工履约模拟。通过目前的形象进度以及编制的总进度计划，对实际各道工序验收日期及竣工日期进行分析模拟，方便对总进度计划进行调整，再按照总进度计划编制月计划及周计划，以达到在约定工期内完工的目的。

5、技术质量管理

施工方案管理。对通过审批流程的方案及时上传平台，在线上完成技术交底。现场人员可在手机端实时查看。

过程质量控制。由公司主管部门录入常见问题库。项目部质量员现场巡检质量问题，手机端发起质量问题整改，并自动带出问题库标准做法，确保问题按时保质完成。项目管理人员可通过智慧工地系统查看问题整改情况，提升项目整体质量水平。

质量资料管理。

试验、检测等资料及时上传平台留档，避免出现资料丢失问题。

6、机械设备管理

配备塔吊吊钩可视化系统后，根据实际工况，能实时以高清晰图像向塔吊司机展现吊钩周围的视频图像，使司机能够快速准确做出正确的操作和判断，解决了塔吊司机的视觉死角、远距离视觉模糊、地面语音引导易出差错等问题，有效避免事故的发生和提高施工效率。

7、无人机辅助

通过无人机按照设定路线对现场及周边进行拍摄，辅助项目各阶段进行场地布置。将安全文明施工布置与BIM模型进行比对，实时更新。每天对施工现场进行航拍，查看现场包括物料堆场、道路、各区域劳动力分布、机械布置等情况，利用无人机协助平

面动态管理。

三、智慧工地在枫杨项目的应用成效

1、解决的实际问题

劳务人员管理。相比于传统的刷脸打卡模式，本项目的智能人脸识别系统能采集更多的数据，包括是否多项目重复打卡、体温是否异常等。通过实时视频监控及时查看工人状态。

物资设备管理。相比于传统过磅，本项目的过磅能采集更多的信息，包括使用部位、供应商、料单偏差等。

安全环境监测。本项目能从多维度自动采集现场环境信息，包括空气质量、天气情况、用水用电情况等。

工期履约管理。由智慧平台生成的数字例会可以及时、全面、客观的反映现场管理信

技术质量管理。本项目规模大，施工工艺复杂，通过BIM技术模拟施工，使技术交底简洁、直观、易于理解，极大地提高了工作效率，也保证了施工相关技术参数的准确性和工程质量。

机械设备管理。可以快速了解施工现场总体管理是否处于可控状态，通过无人机观测各区域劳动力分布是否合理、机械配备是否满足施工现场需要等。

2、应用效果及价值

本项目通过“智慧工地”应用，在及时准确地发放民工工资，完善对



工人教育的方法，增强工人安全意识，保障材料质与量的验收和使用，减少施工扬尘，减少水、电等能源的耗费，促进工期履约管理，通过技术质量管理，用合理的技术方案保证施工质量，通过机械设备管理有效避免事故的发生，以及在提高施工效率，降低施工成本等各方面都取得良好的效果。

(技术中心 邱梁)

长沙：一场融合历史与现代的城市之旅



长沙，湖南省的省会，是一座充满魅力的城市。它既有深厚的历史文化底蕴，又充满了现代都市的活力与繁华。无论是漫步在古色古香的街道，还是沉浸在繁华的商业区，都能让人感受到这座城市的独特魅力。

一、历史文化的瑰宝

长沙的历史可以追溯到两千多年前的战国时期，这里曾是楚国的重要城市。在湖南省博物馆中，收藏了大量的珍贵文物，展示了湖南地区的历史文化。

岳麓山，这座位于长沙市中心的古老山脉，是长沙历史文化的象征。山上古木参天，风景秀丽，更有岳麓书院这一千年学府，让人感受到古代学者的严谨治学态度和深厚文化底蕴。在这里，你可以感受到历史的厚重与文化的传承。

橘子洲，则是长沙的另一大历史文化景点。这里不仅有美丽的自然风光，还有毛泽东青年艺术雕塑等历史

遗迹。漫步在橘子洲上，你可以感受到长沙人民的热情与活力，更能深刻体会到这座城市的历史底蕴。

二、现代都市的繁华

长沙不仅有着丰富的历史文化，还是一座充满现代都市气息的城市。在这里，你可以看到高楼大厦拔地而起，商业街区繁华热闹，各种现代化设施应有尽有。

五一广场，是长沙最繁华的商业区之一。这里汇聚了各种国际品牌和国内知名品牌，是购物和休闲的好去处。每当夜幕降临，五一广场的霓虹灯闪烁，如同星河般璀璨，让人流连忘返。

此外，长沙的美食也是一大亮点。无论是臭豆腐、口味虾等地方特色小吃，还是各种烧烤、火锅等美食，都能让你大饱口福。在长沙的夜市上，你可以品尝到各种美食，感受到这座城市的热情与活力。

三、自然风光的秀丽

长沙不仅有着丰富的历史文化和现代都市气息，还有着秀丽的自然风光。湘江两岸的风光美不胜收，让人心旷神怡。在湘江风光带上，你可以欣赏到美丽的江景和繁华的城市景象，感受到长沙的独特魅力。

此外，长沙周边还有许多美丽的自然景观，如岳麓山、橘子洲等。这些景点不仅有着美丽的自然风光，还有着丰富的历史文化底蕴，是游客们不可错过的旅游胜地。

长沙是一座融合了历史与现代的城市。在这里，你可以感受到历史的厚重与文化的传承，也能体验到现代都市的繁华与活力。无论是漫步在古色古香的街道，还是沉浸在繁华的商业区，都能让你感受到这座城市的独特魅力。如果你还没有来过长沙，那么不妨抽出时间，来这座充满魅力的城市一探究竟吧！

（办公室 俞嘉辉）

重温《觉醒年代》有感

逆历史潮流者，必被时代的洪流所淹没。最近又重温了一遍《觉醒年代》，依然带给我不小的震撼。

《觉醒年代》里，旧中国形势紧迫，民不聊生，人民在残酷的环境下生活疾苦，家国百废待兴。人人岌岌可危，顾好自己已属不易，可蔡元培、陈独秀、李大钊等一批文化先锋带着巨大的勇气，在北京大学这块阵地上，运用《新青年》、《每周评论》，以手中的笔，口中的言，开启浩浩荡荡的新文化运动。他们站立在新文化大潮的浪尖上，毫不动摇信念。

为了新文化运动走向大众，启蒙大众思想，他们对年轻学子们进行抽丝剥茧的教育，向劳工苦力们开办循循善诱的学堂，让大众正视旧中国的国情现状。新文化好似奔涌的滚滚热浪，萌生的思想、理论和主义，经受着大浪淘沙的考验。文化是集合体。于国，是民族的气节。于民，是个人的勇担。

其一，文化为思想打了一束光，也为好学问下一粒种子，让人始终朝着美好去。学文化从识字开始，读书识字才能分辨善恶，明辨是非才能探

究思考，追寻真理才能创造美好。所以文化总是层层递进，传递恒久的力量。

其二，文化把思考建立在学习基础上，使认知更新在辩证上，让人不断壮大自身。宣传普及文化可启蒙大众思想，提高大众素质，只有敢于对美好向往，才懂时代选择的必要，坚定美好信念。所以文化总是带来觉醒，传递昂扬的力量。

其三，文化让求知成为对美好的不断追求，在探寻的路途上，学习文化延伸出的触角会扩展求知欲，文化知识会在内心砌起丰富的美好，这些

美好筑牢着内心的善良。所以文化总是带来生活里的新发现，传递上和善的力量。

文化的力量，是在旧中国，有文化先锋用赤诚涤荡国耻、寻求道路、振兴国邦，集结文化志士凝聚荧光划亮天空，在觉醒年代开天辟地。而今，在这个崛起的时代，中华优秀传统文化无穷无尽的滋养着、影响着我们的精神世界，过去、当下与未来，文化的力量总会引导我们，奔着进步去，向着美好去！

（平湖分公司 朱佳怡）

人间小满胜万全

不急不躁，分寸正好
不自满，知不足
小满，才是人生最好的状态
——《人间小满》

那些你毫不起眼的日常琐事，以一种漫画的形式被温柔地展现在你的眼前，再配上姑苏阿焦的文字，仿佛它把人间所有美好的时光，都全部妥帖地安放在了你的心间。这本书既有烟火俗常，也有诗意情欢，要我说

它更像是一本人生小哲，字字珠玑，敲打着每一个人的心房，也治愈了每一颗心灵。

何须多虑盈亏事，终归小满胜万全。

人这一生不必过于担忧得失，正所谓月有阴晴圆缺，人有悲欢离合。盈亏、忧虑、缺失都是圆满中不可避免的小遗憾，品尝过失落、惆怅的味道，小小的胜利也可以满心欢喜，甚

至超过完全胜利的满足。所以唯有获拥小小的满足感才能够胜万全。快乐并非来自外物，而是来自内心的满足。只有通过感悟自己内心的需求，珍惜内心的希望，并融入生活，才能真正得到快乐和满足。

我们在时光里穿梭，总是一副匆匆忙忙的样子。每个人都经历着自己的喜怒哀乐，品尝着生活中的酸甜苦辣，也总逃离不了日常的柴米油盐。

风雨对生命而言是常态，无论是明媚的，欢愉的，亦或是悲伤的，黯淡的，大抵便是那句对于未来真正的慷慨是将一切献给现在，踏实地迈向当下该走的路才能够迈往想走的路。

日有小暖，岁有小安。我们要感谢生活中所遇见的小美好，因为人生不可能常顺遂，但我们总有小欢喜。

（建筑分公司 沈小琴）

新疆天池 美景如画

常听人说起祖国新疆是个好地方，趁着假期，我与家人从杭州市萧山机场启程，前往新疆首府乌鲁木齐附近的天山天池风景区，一睹芳容。

新疆天山天池风景区，北起石门，南到雪线，西达马牙山，东至大东沟，总面积有160平方公里。站在高处，举目远望，整个风景区仿佛一幅精妙绝伦的画卷，将森林、草原、雪山与人文景观完美融合。绿浪翻滚，碧波

荡漾，天池像一只巨手托起的酒杯，悬于半空。沿岸苍松林立，怪石嶙峋，云雾缭绕，绿草如茵，羊群洁白如雪，在山间悠闲游走。远处千年雪峰，银装素裹，更显壮丽神奇。整个天山天池看上去湖光山色，美不胜收，令人沉醉。

步入天山天池风景区，时而如入仙境，时而似临幽阁，真有“瑶池仙境世绝殊，天上人间遍寻无”之感。

古往今来，无数文人墨客为之倾倒，挥毫泼墨，吟诗赋文，留下无数佳话。在20世纪70年代初，郭沫若曾陪同外国贵宾柬埔寨国王西哈努克游览此地，临湖吟出“一池浓墨沉砚底，万木长毫挺笔端”的绝妙诗句。

在天山天池风景区，游客们可以尽情享受大自然的恩赐。或登高望远，穿林越岭，俯瞰天池美景；或乘舟破浪，畅游天池，品味塞外高原的

异域风情；或到天池旁的餐馆品尝新疆维吾尔族美食，与家人欢聚一堂，畅饮美酒，欣赏远山近水。天山与天池相依相偎，山和水澄碧互融，相映成趣，幻化成一片晶莹闪耀的美丽自然风光。

此次前往新疆天山天池风景区，我收获满满，快乐无比。祖国的大好河山，真是名不虚传，令人流连忘返！

（市政分公司 张禹）